

消费

限制投屏功能引发争议
爱奇艺“认错”恢复会员权益

昨天,爱奇艺宣布为2023年2月20日仍处于订阅状态的会员恢复720P和1080P高清投屏功能,连包会员(连续包月/包季/包年)可以一直使用该功能。爱奇艺方面表示,会员体验引发讨论,让平台深刻意识到以用户为中心、重视用户体验,是平台做好内容、产品与服务的前提和基础。

2023年1月,部分网友在网络社交端表示,爱奇艺APP对投屏价格进行了限制。过去爱奇艺黄金VIP会员支持4K清晰度视频投屏,但现在仅能选择480P清晰度。

对此,爱奇艺客服表示,黄金会员可以在电脑、平板和手机端使用,同时可以使用480P清晰度进行投屏。记者体验发现,此前爱奇艺黄金会员投屏时,最高可选至4K高清,但新政策后黄金会员权限已被限制在480P清晰度。(第一财经)

灾情

土耳其地震后余震超6000次

土耳其灾害与应急管理署19日说,该国南部靠近叙利亚地区6日发生强烈地震后,余震超过6000起。

据德新社19日报道,该机构一位负责人奥尔汉·塔塔尔当天在首都安卡拉告诉记者,强震后“每3到4分钟”发生一次余震,其中约40次为5级以上地震,有一次6.6级余震。

塔塔尔说,今后还会发生余震,建议当地人远离在地震中受损的建筑。他说,当局仍在评估地震对战略性基础设施造成的损害,包括水坝和隧道。

土耳其环境和城市化部当天发表声明说,勘查过的灾区建筑中,有近10.6万幢因倒塌或严重损坏需要拆除。

土灾害与应急管理署署长尤努斯·塞泽尔说,截至19日晚,大部分灾区已经停止搜救工作。这次地震已造成该国40689人死亡。随着搜救人员从建筑废墟中挖出更多遗体,死亡人数还会进一步增加。

新知

细菌防御机制研究
为治疗人类疾病提供新思路

美国一项新研究发现,在对抗外来入侵时,细菌与人类细胞有着非常相似的防御机制,对细菌有关机制的研究或将为治疗包括自身免疫性疾病在内的诸多人类疾病提供新思路。

科学家曾利用细菌防御病毒入侵的一种机制开发出“基因剪刀”CRISPR基因编辑技术。科罗拉多大学博尔德分校与加州大学圣迭戈分校研究人员在这项研究中聚焦一种人体和细菌都有的蛋白质——cGAS。这种蛋白质在人体和细菌防御病毒入侵时发挥重要作用,cGAS以更简单的形式存在于细菌中。

研究人员利用冷冻电子显微技术及其他遗传和生化实验,研究了细菌中cGAS相关反应过程,发现泛素转移酶可帮助cGAS保护细胞免受病毒攻击,并找到了负责开关cGAS作用机制的蛋白质。在人体中,泛素转移酶控制着免疫信号及其他涉及细胞的关键过程。

医卫

国家医保局推进药店购药可报销

日前,国家医疗保障局发布《关于进一步做好定点零售药店纳入门诊统筹管理的通知》。《通知》指出,各级医保部门要采取有效措施,鼓励符合条件的定点零售药店自愿申请开通门诊统筹服务,为参保人员提供门诊统筹用药保障。参保人员凭定点医药机构处方在定点零售药店购买医保目录内药品发生的费用可由统筹基金按规定支付。

《通知》明确,申请开通门诊统筹服务的定点零售药店应符合医保药品管理、财务管理、人员管理等要求,能开展门诊统筹联网直接结算。定点零售药店门诊统筹的起付标准、支付比例和最高支付限额等,可执行与本统筹地区定点基层医疗机构相同的医保待遇政策。定点零售药店根据参保人员需要可提供配送服务,配送费用不纳入医保支付范围。(健康报)

观图



多彩活动迎接“二月二”

2月20日,浙江省台州市仙居县迎晖幼儿园的孩子们在“二月二 龙抬头”活动中表演舞龙。

2月21日迎来“二月二,龙抬头”,各地举行丰富多彩、各具特色的活动迎接农历二月初二,弘扬中华优秀传统文化。

法治

公安机关深入推进“扫黄打非”
依法严厉打击传播淫秽物品违法犯罪

记者20日从公安部获悉,按照全国“扫黄打非”工作小组统一安排,公安部紧盯人民群众反映强烈的淫秽色情、儿童色情等网络涉黄突出问题,部署全国公安治安部门深入推进“扫黄打非”工作,依法严厉打击各类传播淫秽物品违法犯罪活动。

聚焦网络直播、短视频、社交圈群、网盘存储等涉黄涉非违法犯罪活动高发领域,2022年,全国公安治安部门共侦破传播

淫秽物品刑事案件2900余起,抓获犯罪嫌疑人6200余人,有力震慑了相关违法犯罪。

针对制作传播儿童色情信息、淫秽色情漫画、游戏等侵害未成年人身心健康的犯罪活动,2022年,公安机关连续侦破一批大要案件,全链条摧毁一批涉未成年人色情网站、App,查获国产淫秽游戏30部,淫秽连载漫画93部,淫秽视频21万余部、图片22万余张,涉案金额7亿余元。

事故

广西贺州步头大桥第一跨桥面发生坍塌
目前无人员伤亡报告

2月20日,记者从广西贺州市八步区交通运输局获悉,2月19日21时40分许,八步区步头镇人民政府接到群众反映,步头大桥有一块桥面发生坍塌。八步区党委、政府立即组织应

急、交通等有关部门赶赴现场开展应急处置工作,对大桥两侧路段实施管制,并发布绕行路线通告。目前,事件未造成人员伤亡和车辆受损,事件原因正在进一步调查中。(央广网)

数字

巴基斯坦一辆客车19日夜间在巴东部旁遮普省行驶途中,由于刹车失灵与对向车道相撞后坠入路边沟渠,造成至少12人死亡、54人受伤。伤亡人员主要为客车上的乘客,目前救援人员已将伤者送往附近医院,有4名伤者情况危急。

财经

LPR连续6个月“按兵不动”
首套房贷利率
再创4年多来新低

20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.65%,5年期以上LPR为4.3%,均与上月保持一致。LPR已连续六个月保持不变。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,LPR自去年8月实现非对称下调以来持续“按兵不动”,主要与MLF(中期借贷便利)等政策利率维持不变、市场利率快速上行使得银行负债成本抬升、资产负债两端叠加作用下净息差进一步承压等因素有关,LPR报价没有相应下调的基础和空间。

尽管房贷利率参考的5年期以上LPR连续6个月未做调整,但在首套住房贷款利率政策动态调整机制下,中国多地首套房贷利率明显回调。

贝壳研究院当日发布的统计数据 displays,2023年2月中国103个重点城市首套房主流利率平均为4.04%,环比下降6个基点,这是过去4个月首套房贷利率水平基本平稳后的再次明显下行,绝对水平再创2019年以来新低。(中新网)

交通

内地与澳门签署
驾驶证互认换领协议
协议将自2023年
5月16日起生效

记者20日从公安部获悉,公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议,协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。对持有有效正式澳门驾驶执照的澳门永久性居民,持正式澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,可以直接免试换领内地驾驶证,无需参加考试;持有效内地纸质驾驶证人员,在入境澳门14日内可直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型。

(本版稿件除署名外均据新华社)